
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 47 del 27/09/2021  

 
Oggetto : 
ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA TUTELA E LA 
VALORIZZAZIONE DELLE ATTIVITA’ AGRO-ALIMENTARI TRADIZIONALI, LOCALI 
ED ISTITUZIONE DELLA "DE.C.O. DI VERZUOLO" (DENOMINAZIONE 
COMUNALE DI ORIGINE DI VERZUOLO). 

 
L’anno duemilaventuno, addì ventisette, del mese di settembre, alle ore 17:30, 
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte aperte per massimo n. 5 cittadini partecipanti causa emergenza 
COVID-19) PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 10 3 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

  

 



Il SINDACO chiede al Consigliere QUAGLIA di illustrare il punto all’Ordine del Giorno. 

Il Consigliere QUAGLIA illustra il Regolamento e ringrazia gli uffici per la collaborazione 

e la dott.sa Mazzotta. 

Il Consigliere MARENGO: ringrazia chi ha lavorato sia in Commissione che negli uffici e 

sottolinea come sia particolarmente importante, ma altrettanto difficile, promuovere i 

prodotti del territorio. La D.E.C.O. è importante ma, aggiunge, sarebbe importante 

lavorare su riconoscimenti di più alto livello. 

Il Consigliere PIANTINO: ringrazio la Segretaria Comunale, l’Assessore Quaglia e il 
Vice Sindaco Pettiti e ci auspichiamo che la D.E.C.O sia uno strumento per promuovere 

il territorio. 

Il consigliere QUAGLIA: il Consigliere Piantino ha sintetizzato bene, il lavoro è stato 

fatto bene e adesso occorrerà applicarlo con buon senso. Condivido il discorso del 

Consigliere Marengo sono consapevole delle difficoltà ma ci impegneremo. La D.E.C.O 

è sicuramente una cosa più di nicchia. 

Il SINDACO: cita l’articolo 2 e conferma la concessione di contributi entro novembre alle 
associazioni locali nella logica del “ben vivere”. Poi cita l’art. 6 riflettendo che purtroppo 
l’intervento dell’Amministrazione Comunale per la “spesa in comune” per incentivare il 
commercio locale non ha avuto successo. Dobbiamo imparare a promuovere il nostro 

territorio. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE:  

– la tutela e la valorizzazione delle attività agro-alimentari tradizionali locali 

costituiscono una risorsa di sicuro valore economico, culturale e turistico, nonché uno 

strumento di promozione dell’immagine della Città e che il Comune di Verzuolo ha tra i 

suoi fini istituzionali la tutela di iniziative dirette a sostenere e tutelare le attività 

produttive tipiche del territorio; 

– l’Amministrazione intende istituire un marchio identificativo per dare risalto alla tipicità 
territoriale di prodotti agro-alimentari e gastronomici caratteristici del territorio, chiamato 

Denominazione Comunale di Origine (De.C.O.); 

– per poter normare e regolare l’accesso dei soggetti interessati all’attribuzione del 
marchio De.C.O. si è reso necessario formulare un Regolamento che disciplini forme e 

criteri di accesso al marchio stesso, al pari di quelli che normano l’attribuzione dei 
marchi comunitari ufficiali (D.O.P., I.G.P., ecc.) ai prodotti tipici del territorio, in funzione 

della collaborazione alla loro promozione; 

VISTO l’art. 3 comma 2 del T.U. delle leggi sugli Enti Locali approvato con D.Lgs.18 
agosto 2000 e con riferimento all’art. 13 dello stesso decreto 267/2000, laddove si 
richiama il principio di sussidiarietà nel campo della tutela e promozione del territorio; 

PRESO ATTO CHE a seguito dell’approvazione del Regolamento De.C.O. occorrerà 
provvedere all’ideazione di un marchio originale, che sarà elaborato da un soggetto 
esterno cui l’incarico sarà affidato mediante selezione, da attuarsi mediante gara o 

concorso di idee, coinvolgendo anche l’Istituto Agrario; 



VISTA la Commissione Regolamento riunitasi in presenza in data 21.06.2021, 

28.06.2021 e 14.09.2021 che ha espresso all’unanimità parere favorevole; 

CONSTATO CHE il presente atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 

ATTESA la propria competenza a deliberare, ai sensi dell’articolo 42 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 

enti locali» e dell’articolo 21 dello Statuto; 

ACQUISITO il parere favorevole del Segretario comunale in ordine alla regolarità 

tecnica ai sensi del D.Lgs. n. 267/2000, e ai sensi art. 147 bis, 1° comma del medesimo 

Decreto Legislativo come disposto dal D.L. n. 174/2012 convertito nella Legge 

213/2012 ; 

CON separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa per alzata di 

mano 

DELIBERA 

Di approvare il “Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attività agro-

alimentari tradizionali locali ed istituzione della “De.C.O. di Verzuolo” “Denominazione 

Comunale di Origine di Verzuolo”” allegato alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale. 

INDI 

Con separata votazione unanime, favorevole, espressa per alzata di mano, la presente 

deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 

4 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 

 

 

 
  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 
 

 


